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Інформації для лиманців - наш сайт zoria.infozoria.info

►Виконавчий комітет Лиманської 
міської ради
 095-002-92-98
 mail@krliman.gov.ua
►Центр надання адміністративних 

послуг
 095-002-93-99, 066-357-89-92
 cnap@krliman.gov.ua 
►Управління соціального захи-

сту населення
 062-612-72-02, 062-612-72-03
     066-278-23-26
 krlutszn@ukr.net 
► Відділ державної реєстрації
 063-203-04-98
► Архівний відділ
 050-585-22-83

► Архів бюро технічної 
інвентаризації (БТІ)
 063-203-04-98

► КП «Лиманська СЄЗ» 
 066-062-57-88
► КП «Лиманський «Зеленбуд»»
 050-295-10-28
► ДТЕК (номери для заміни або 

установки лічильників) 
 096-450-04-73, 099-450-04-73
     093-450-04-73
► Лиманське ВУВКГ КП 

«Компанія «Вода Донбасу»»
 096-924-32-55, 099-132-28-66
► Поліція  095-824-66-79
►ДСНС  093-546-16-34

Відтепер, при потребі, Відтепер, при потребі, 
отримати консультації отримати консультації 

від спеціалістів можливо за номером від спеціалістів можливо за номером 
телефону або електронною поштоютелефону або електронною поштою

Газета «ЗОРЯ» дякує за 
фінансову підтримку, за-
вдяки котрій виходить у світ 
у цей нелегкий час, а саме: 
організаторам Проєкту «Поси-
лення стійкості медіа в Україні», 
що впроваджується Фундацією 
«Ірондель» (Швейцарія) та ІRMI, 
Інститутом регіональної пре-
си  та інформації (Україна), що 
фінансується Фондом «Швей-
царська солідарність» (Swiss 
Solidarity). Ми також безмірно 

вдячні консультантам-тренерам 
Олексію Солдатенку, Ангеліні 
Солдатенко, Юрію Васильєву, 
Себрі Айрес (США),  Тетяні Пле-
скач, які  вклали у редакторів 
прифронтових, деокупованих га-
зет всю свою душу і багаті знан-
ня  для відновлення місцевих 
часописів. Ще раз дякуємо!

Медiа ПОДЯКА ЗА РОБОТУ

На знімку:На знімку: американська журналістка Себра АЙРЕССебра АЙРЕС з фірмовою футболкою газети 
«ЗОРЯ» зі світлинами довоєнного смарагдово-перлинного Лиману та директор 

ТОВ «Редакція газети «ЗОРЯ» м. Лиман Олександр ПАСІЧНИКОлександр ПАСІЧНИК.  

До речі, таку футболку 
можна замовити та придба-
ти у редакції газети.

ГОЛОВНИЙ ЗАКОН – ГОЛОВНИЙ ЗАКОН – 
ОСНОВА ЖИТТЯОСНОВА ЖИТТЯ
ГОЛОВНИЙ ЗАКОН – ГОЛОВНИЙ ЗАКОН – 
ОСНОВА ЖИТТЯОСНОВА ЖИТТЯ

28 червня - День Конституції України, свято національного єднання й 
загальної відповідальності за сьогодення і майбутнє нашої Батьківщини!

Незважаючи на складні часи та ситуацію у Лиманській громаді, жителі 
Лиманщини урочисто відзначили День Конституції України.  Ярівська 
та Дробишевська  селищні бібліотеки провели інформаційну годину 
«Конституцію вивчаємо, пам'ятаємо, поважаємо». Міський будинок культу-
ри с. Ярова з нагоди свята запросив мешканців на правову годину «Основа 
життя - мій закон головний».

У День Конституції свої привітання та онлайн-заходи опублікували й 
інші заклади культури Лиманської МТГ.
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хто захищає від ворога наші спільні 
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Безмежна вдячність і шана всім, 
хто захищає від ворога наші спільні 

цінності, нашу Державу і кожного з нас!

 свої привітання та онлайн-заходи опублікували й 

хто захищає від ворога наші спільні хто захищає від ворога наші спільні 
цінності, нашу Державу і кожного з нас!цінності, нашу Державу і кожного з нас!

хто захищає від ворога наші спільні хто захищає від ворога наші спільні хто захищає від ворога наші спільні хто захищає від ворога наші спільні хто захищає від ворога наші спільні хто захищає від ворога наші спільні хто захищає від ворога наші спільні 
цінності, нашу Державу і кожного з нас!цінності, нашу Державу і кожного з нас!цінності, нашу Державу і кожного з нас!цінності, нашу Державу і кожного з нас!цінності, нашу Державу і кожного з нас!цінності, нашу Державу і кожного з нас!цінності, нашу Державу і кожного з нас!

182 ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНІ ПРЕДМЕТА!
(за червень  2024 року)

Обережно! Повідомляє ДСНС

Протягом червня поточного року 
на території Лиманської громади 
було зареєстровано 33 випадки вияв-
лення вибухонебезпечних предметів.

Вибухонебезпечні знахідки були виявлені 
у наступних населених пунктах громади: м. 
Лиман – 12 випадків, селі Олександрівка 
– 5 випадків, селищі  Закітне – 4 випадки, 
селі  Щурове, селищах Дробишеве – по 3 

випадки, Новоселівка, селах Коровій Яр,  
Яцьківка,  Озерне, Брусівка та  Каленики  - 
по 1 випадку.

Саперами ДСНС всі 182 одиниці вияв-
лених вибухонебезпечних предметів були 
вилучені та знешкоджені.

 Найбільш вибухонебезпечних предметів 
було виявлено в с. Олександрівка – 78 
одиниць, с. Щурове – 47 одиниць, м. Ли-
ман – 35 одиниць.

Рятувальники застерігають: підозрілі 
предмети не можна чіпати, розбирати, 
рухати.

Крім того, рятувальники наголошують 
на забороні спалювання сухостою на де-
окупованих територіях, адже це може 
спровокувати вибухи снарядів що не 
розірвалися. 

Якщо побачили такий предмет – не-
гайно телефонуйте рятувальникам – 
101 або поліцейським – 102.

Комунальне некомерційне 
підприємство «Лиманська цен-
тральна районна лікарня» 
висловлює щиру подяку 
Благодійному фонду «ВГ «До 
Мрії» Kyiv за надані лікарські 
засоби. Завдяки цьому медичні 
працівники і надалі зможуть до-
помагати мешканцям Лиманської 
міської територіальної громади, 
а також внутрішньо переміщеним 
особам.

Медицина ЛІКАРІ ЦРЛ РАЗОМ ЛІКАРІ ЦРЛ РАЗОМ 
«ДО МРІЇ»«ДО МРІЇ»

Представники Шведської гуманітарної організації Operation 
Change спільно зі шведськими рятувальниками передали 

благодійну допомогу рятувальникам Донеччини.

ПОВІДОМЛЯЄПОВІДОМЛЯЄ
 ДСНСДСНС

ПОВІДОМЛЯЄПОВІДОМЛЯЄ
 ДСНСДСНС ШВЕДСЬКА ДОПОМОГАШВЕДСЬКА ДОПОМОГАШВЕДСЬКА ДОПОМОГАШВЕДСЬКА ДОПОМОГА

В урочистому заході взяли участь на-
чальник Головного управління Олег 
Самсоненко, представники Шведської 
гуманітарної організації Operation 
Change та шведські рятувальники Тор-
бйорн Форнандер і Стефан Нільссон.

Благодійники передали пожежно-ряту-
вальний автомобіль Scania, 12 комплектів 
спеціального захисного одягу для по-

жежних, 54 респіратори, насос Holmatro, 
гідравлічні ножиці та інше пожежно-ря-
тувальне обладнання. Нова техніка та 
обладнання дасть змогу ефективніше 
виконувати роботу з порятунку людей та 
ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій 
в умовах війни, а також підвищить рівень 
безпеки та захисту вогнеборців під час 
проведення рятувальних операцій.
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Лісові пожежі на територіях, 
засмічених вибухонебезпечними пред-
метами, становлять значну загрозу 
для екології, населення та пожежних 
команд. У таких умовах важливо роз-
робити стратегії та тактики гасіння, 
які мінімізують ризики для персоналу 
та екосистем. Основними критеріями 
є зведення до мінімуму кількості за-
лучених сил і засобів без втрати 
ефективності ліквідації пожеж.

Найдоцільнішим у таких умовах є 
використання наступальної стратегії 
з тактикою непрямої атаки. Ця такти-
ка полягає у застосуванні відпалу від 
опорної смуги, яка може бути утворена 
природними або штучними перешко-
дами, такими як мінералізовані смуги, 
дороги, струмки, річки тощо. Між опор-

ною смугою та пожежею випалюються 
горючі матеріали, що створює протипо-
жежний розрив, зупиняючи розповсюд-
ження вогню.

Мінералізовані смуги, з яких 
видалені горючі матеріали, 
найчастіше використовуються як 
опорні. Їх створюють механізованими 
ґрунтообробними знаряддями та руч-
ними інструментами. Під час застосу-
вання непрямої атаки мінералізовану 
смугу слід розташовувати на безпечній 
відстані від фронту пожежі, з ураху-
ванням прогнозованої швидкості її 
поширення. Ширина випаленої смуги 
перед верховою пожежею має ста-
новити не менше 100-200 метрів, а 
перед низовою пожежею — кілька 
десятків метрів.

Важливо, що будь-які роботи з гасіння 
пожеж на територіях, засмічених вибу-
хонебезпечними предметами, повинні 
проводитися тільки після обстежен-
ня піротехнічними підрозділами. 
Швидкість їхньої роботи залежить від 
рівня засміченості, типу вибухоне-
безпечних предметів, рослинності та 
рельєфу місцевості, і є лімітуючим фак-
тором у гасінні таких пожеж.

Практичне застосування цієї такти-
ки передбачає організацію команд, що 
включають піротехнічний підрозділ, 
співробітника державної лісової охо-
рони, трактор з пожежним плугом, по-
жежного з запалювачем і пожежного 
з ранцем та мотикою. Піротехнічний 
підрозділ обстежує ділянку та маркує 
її для прокладання мінералізованої 

смуги, трактор із пожежним плугом 
прокладає смугу, боєць із запалю-
вачем випалює горючі матеріали, а 
боєць із ранцем контролює відсутність 
переходів на іншу сторону смуги.

Перспективним напрямом 
підвищення ефективності гасіння є ви-
користання дистанційних механізмів 
розмінування з одночасним створен-
ням мінералізованих смуг. Це дозво-
лить швидше прокладати опорні смуги 
та зменшити залучені ресурси.

Отже, тактика непрямої атаки є 
найбільш ефективним способом 
гасіння пожеж у таких умовах, але її 
застосування потребує високого рівня 
підготовки, досвіду та аналізу.

ДП "ЛИМАНСЬКИЙ ЛІСГОСП"

ТАКТИКА ЛІКВІДАЦІЇ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ НА ЗАСМІЧЕНИХ 
ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИМИ ПРЕДМЕТАМИ ЗЕМЛЯХ

Загроза лісових пожеж на територіях, засмічених вибухонебезпечними предметами, є надзвичайно актуальною проблемою, 
особливо в світлі повідомлень від ДП "Лиманський лісгосп". З початку пожежонебезпечного періода 125 пожеж на території 2809,74 га.

ІНФОРМАЦІЙНІ ПОТРЕБИ
ПРИФРОНТОВИХ ГРОМАД:

соцмережі лідирують, але газетам довіряють більше

Робота включала в себе анкетуван-
ня аудиторії медіа та проведення серії 
бліц-інтерв’ю з представниками цільової 
аудиторії: лідерами громадської дум-
ки, волонтерами, громадянськими 
активістами прифронтових або деоку-
пованих громад Донецької, Запорізької, 
Київської, Луганської, Харківської та 
Херсонської областей. З респондента-
ми спілкувалися журналісти місцевих 
медіа, а також журналісти, які змушені 
були залишити свій регіон, але зберег-
ли зв’язок із аудиторією. Загалом були 
опитані 423 особи.

ІНФОРМАЦІЯ В ГАЗЕТІ ІНФОРМАЦІЯ В ГАЗЕТІ 
МАЄ АВТОРСТВО!МАЄ АВТОРСТВО!

«Соцмережі як джерело інформації 
використовують практично всі 
опитані мешканці прифронтових та 
деокупованих громад», – зазначається 
у звіті НСЖУ. Згідно з дослідженням, 
81,3% респондентів використову-
ють соцмережі щодня для отриман-
ня інформації. «На зйомній квартирі 
більше нічого немає, крім телефону»; 
«немає радіо, телевізора, все залиши-
лося вдома... немає грошей на газету, 
знайомі та родичі — по всьому світу, 
заробіток іде лише на оренду житла», 
– розповіли учасники опитування.

Однак, коли йдеться про довіру, 
ситуація дещо інша. «Газету ми завжди 
читали, бо там була вся інформація, 
яка нам потрібна, і саме їй можна 
було довіряти, бо вона правдива», – 
пояснює один з респондентів.

Основними причинами довіри до 
друкованих видань опитані назива-
ють їх офіційний статус та наявність 
авторства матеріалів. «За газети 
відповідають редактори і цілий колек-
тив, це як бренд редакції», – пояснює 
інший учасник дослідження.

Віталій Голубєв, секретар НСЖУ 
та автор дослідження, наголошує:
– Інституційність та наявність ав-
торства матеріалів – це сильні сто-
рони друкованих медіа, потенціал яких 
варто використовувати якнайповніше. 
Видається доцільним рекомендувати 
редакціям друкованих медіа максималь-
но активно переносити свій досвід на 
інтернет-платформи, використовую-
чи ці сильні сторони.

ЩО НАЙБІЛЬШЕ ЩО НАЙБІЛЬШЕ 
ЦІКАВИТЬ ЧИТАЧІВЦІКАВИТЬ ЧИТАЧІВ

Дослідження НСЖУ виявило, що 
жителів прифронтових територій 
найбільше цікавлять новини про безпе-
кову ситуацію в їхньому регіоні. 

– Кожен день тепер починається з 
читання новин про те, що відбувається 
на фронті, чи надходить в Україну до-
помога від наших західних партнерів, 
– розповідає Тетяна Пелипенко, 
співробітниця міської військової 
адміністрації з Донецької області.

Понад 84% респондентів зазначили, 
що їх найбільше цікавлять саме події 
війни в Україні. На другому місці – без-
пекова ситуація у конкретному місті чи 
селі (75,3%), на третьому – місцеві події 
(72,3%). При цьому половина опитаних 
вважає, що інформації про безпекову 
ситуацію в їхньому населеному пункті 
недостатньо, і її має бути більше.

Важливим питанням для жителів при-
фронтових громад є також прозорість 
роботи місцевої влади. «Бракує 
щомісячного звіту перед громадою про 
витрачені кошти», – зазначає один з опи-
таних. Багато респондентів висловили 
побажання, щоб місцева влада більше 
інформувала про свої рішення та плани.

– Треба покращувати комунікацію з 
усіма ЗМІ, які залишились працювати 
на прифронтових територіях. Важ-
ливо налагоджувати особисті кон-
такти з місцевими журналістами, – 
підкреслює Тетяна Пелипенко.

– Саме ґрунтовний громадський кон-
троль над бюджетними процесами в 
громадах міг би стати одним із основ-
них тематичних напрямів посилення 
контентної складової місцевих медіа, 
зокрема друкованих, на противагу 
телеграм-каналам і соцмережам, де 
переважають «легші», більш новинні 
формати, – ділиться висновками 
Віталій Голубєв.

У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 
ПРАВ ЛЮДИНИ – ПРАВ ЛЮДИНИ – 

ЗНАЧНІ ПРОГАЛИНИЗНАЧНІ ПРОГАЛИНИ
Цікаво, що близько 75,6% 

респондентів стверджують, що мають 
змогу отримувати інформацію у зручний 
спосіб. Проте 23,2% опитаних зізналися, 
що не завжди мають таку можливість, 
а 1,2% взагалі не мають доступу до 
інформації у зручний для себе спосіб.

Дослідження також виявило, що 
близько 80% опитаних стикалися з ви-
падками дезінформації. Найчастіше 
це були фейки про захоплення нових 
територій російськими військами.

– Найбільше емоцій викликала 
інформація про те, що росія в Херсоні 
назавжди, – ділиться Альона Мовчан, 
працівниця театру з Херсона.

Болючою темою є права внутрішньо 
переміщених осіб. Опитані висловлю-
ють гостру потребу в інформації про 

свої права та можливості. 
Вони потребують чітких 
роз’яснень щодо доступності 
послуг, соціальної допомоги 
та житла.

– З початком 
повномасштабної агресії 
до нашого міста переїхало 
багато людей з тимчасо-
во окупованих територій, 
і аудиторія газети дещо 
змінилася, до неї додалися 
переселенці. Люди, які опи-
нилися у чужому місті, по-
требували інформаційної 
підтримки, – розповідає 
співавтор дослідження, 
головний редактор га-
зети «Рідне слово» із Мирнограда 
Донецької області Максим Забеля. 
– Ми стали готувати роз’яснювальні 
матеріали для них, розповідали, де 
можна оселитися або отримати до-
помогу. Розробили спеціальну мапу: 
куди і за якими адресами можна звер-
татися.

Респонденти активно цікавляться до-
лею свого житла на тимчасово окупо-
ваних територіях. Питання компенсацій 
за пошкоджене житло та можливості 
його відновлення залишаються на пер-
шому місці.

Опитані також цікавляться 
соціальними питаннями, зокрема нор-
мами законодавства щодо мобілізації, 
пільг, субсидій та соціальних допомог. 
50,1% респондентів хочуть знати, як 
отримати державну або гуманітарну 
допомогу. 33,7% опитаних турбує 
доступність медичних послуг та аптек. 
Це важливий аспект для забезпечен-
ня базових потреб населення. 25,4% 
респондентів цікавляться доступом до 
освіти, особливо у складних умовах 
війни. 

35,9% опитаних зацікавлені в 
інформації про психологічну підтримку 
та доступні послуги.

«Дослідження НСЖУ виявило значні 
прогалини у забезпеченні прав люди-
ни на прифронтових та деокупова-
них територіях України, – роблять 
висновок автори дослідження. – 
Місцеві медіа можуть стати ключо-
вим гравцем у цьому процесі, надаючи 
актуальну та достовірну інформацію, 
сприяючи громадському контролю 
та підвищуючи обізнаність громадян 
про їх права та можливості в умовах 
війни».

ГОЛОВНА МЕТА – ВИЖИТИ!ГОЛОВНА МЕТА – ВИЖИТИ!
Цікаво, що дослідження показало 

зміну життєвих пріоритетів людей в 
умовах війни. «Мої основні інтереси 
змінились докорінно. Тепер головні 
цілі такі: не потрапити під обстріл, 
не втратити можливість заробляти 
гроші для своєї родини, вижити!», – 
розповідає Марія Валержак, приват-
на підприємиця з Донецької області.

Ліна Кущ, перша секретар 
НСЖУ, коментуючи результати 
дослідження, зазначає: 
– Ми бачимо, що інформаційні по-
треби людей на прифронтових 
територіях змінилися. Тепер на пер-
ший план вийшли питання безпеки 
та виживання. Місцеві медіа мають 
адаптуватися до цих змін, щоб ефек-
тивно задовольняти інформаційні 
потреби своєї аудиторії.

АВТОРИ ДОСЛІДЖЕННЯ ДОХОДЯТЬ АВТОРИ ДОСЛІДЖЕННЯ ДОХОДЯТЬ 
ТРЬОХ ГОЛОВНИХ ВИСНОВКІВ.ТРЬОХ ГОЛОВНИХ ВИСНОВКІВ.

По-перше, унікальна ніша місцевих 
медіа, яка закриває левову частку 
інформаційних потреб аудиторії, — 
розповідати про безпекову ситуацію 
саме в конкретному регіоні. На це є ви-
разний запит аудиторії, який сьогодні 
задовольняється не повністю.

По-друге, «зони розвитку» для місцевих 
медіа на прифронтових та деокупова-
них територіях — збільшення частки 
матеріалів роз’яснювального характеру 
(норми законодавства, можливість отри-
мання допомоги, державної, гуманітарної, 
психологічної, медичної; відновлювальні 
роботи) з акцентом на забезпечення по-
треб ВПО та розв’язання житлових питань.

По-третє, потребує особливої уваги 
здійснення місцевими медіа громадсь-
кого контролю над використанням бюд-
жетних коштів у громадах.

«Лише вільні, незалежні та 
економічно стійкі локальні медіа здатні 
забезпечувати ширшу участь гро-
мадян у розвитку їхніх територій та 
ухваленні рішень на місцевому рівні», 
– підсумовують автори дослідження.

НСЖУ планує використати резуль-
тати цього дослідження для розробки 
рекомендацій щодо покращення робо-
ти місцевих медіа на прифронтових та 
деокупованих територіях.

– Ми впевнені, що ці дані допоможуть 
нам краще розуміти потреби аудиторії 
і сприятимуть розвитку якісної 
журналістики в Україні, особливо в тих 
регіонах, які найбільше постраждали 
від війни, – зазначає Віталій Голубєв.

Інформаційна служба НСЖУ

Масштабне дослідження 
інформаційних потреб жителів 
деокупованих та прифронтових 
територій провела Національна 
спілка журналістів України. 
Результати показали, що хоча 
соціальні мережі залишають-
ся найдоступнішим джерелом 
інформації, друковані видання 
мають найвищий рівень довіри 
серед читачів – 90,4%.
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До                                        літоб’єднання «Промінь»До                                        літоб’єднання «Промінь»92-ої річниці92-ої річниці92-ої річниці
Валентина Бикова 

"БОЛИТЬ""БОЛИТЬ"

Григорій Шеїн

"НЕ ПРОДАВАЙТЕ БАТЬКІВСЬКОЇ ХАТИ""НЕ ПРОДАВАЙТЕ БАТЬКІВСЬКОЇ ХАТИ"

Любов Шилова

"УКРАЇНСЬКА МОВА""УКРАЇНСЬКА МОВА"

Твори із альманаху «Промінь» із сторіччя… майже!» сигнальні номери якого вийшли у лютому 2022 року!

Олександр Угнівенко
"Я В РІДНЕ ЗАВІТАВ СЕЛО""Я В РІДНЕ ЗАВІТАВ СЕЛО"

Українська наша мово,
Ти – як диво калинове,
Ти – як чудодійні ліки

В нашім серці ти навіки.
І співуча, і весела,

Славиш ти міста і села.

І красива, і ясна,
Як калинонька, рясна.

Приїздіть до нас
 у гості -

Українці люди прості.
Галушками почастуємо,

Заспіваємо, потанцюємо.
Українці ми веселі,

І в містах, 
в далеких селах,

Всюди мова наша лине,
І ніколи не загине.

Євгненія Давидянець

"ПЕРШІ ШАХТАРІ ДОНБАСУ""ПЕРШІ ШАХТАРІ ДОНБАСУ"
Донецький кряж, 

край скіфів, сарматів.
Степи безкраї тануть уві млі

Де досі ще не можуть розпізнати
Святих скарбів священної землі.
Мовчать кургани, ковилі поникли,
Неначе ядер тут забрав життя.

Прийшли великі племена і зникли —
Століття запустіння й забуття.

А потім „молот-баба” гув набатом
І груди розтинав земній корі.

Скарби шукали козаки завзяті –
І воїни, і перші шахтарі.

І чудо-камінь донесли нащадкам,
Неначе серця Прометея жар.

Цінуймо ж цей 
дорогоцінний спадок

Сьогодні так занедбаний, на жаль.

Лиманське літературне об’єднання «Промінь»  на два роки  молодше 
за «ЗОРЮ».  Стільки творчих, закоханих у газету і слово земляків 

присвятили їм свої найкращі періоди із життя! 

«ПРОМІНЬ» ІЗ СТОРІЧЧЯ…МАЙЖЕ!«ПРОМІНЬ» ІЗ СТОРІЧЧЯ…МАЙЖЕ!

Так вже повелося, що 
молодше покоління низь-
ко схиляє голову перед 
тими,  хто у далекому 
1932 році започаткував 
на Лиманщині  цю творчу 
організацію. Один із трьох 
організаторів був наш 
земляк Володимир Гри-
горович Пазушко. Вічна 
пам’ять і низький уклін від 
сьогоднішніх літераторів 
та читачів «ЗОРІ». 

Скільки закоханих в 
українське слово людей 
пройшло через цю творчу 
організацію! І хоча багатьох 
уже немає на цьому білому 
світі  на згадку про себе вони залишили 
статті, книги, фото… Олександр Курінний – 
«Щедрі Лимани», Петро Резников «Селяни», 
Анатолій Подуст – «Високовольтний соліст», 
Олександр Саєнко, Лідія Колісникова…

Найбільшої діяльності досягло 
літературне об’єднання «Промінь» коли 
до лав «Променю» прийшло повоєнне 
покоління. Літсторінки були заповнені 
творами робкорів, сількорів -  майбутніх 
поетів та письменників Лиманщини. З 
якою радістю і читачі, і автори  зустріли 
вихід у світ у 1996 році  першої колективної 
збірки «Провесінь» . На той час творчість 
43 авторів, у тому числі і  Олександр 
Пасічник,  представлена у збірці. А потім 
пішли перші персональні збірочки та кни-

ги. На сьогоднішній день 
у скарбниці «Променя» 
близько двохсот! 

Серед авторів – чле-
ни Національної спілки 
журналістів України, 
члени Національної та 
Міжрегіональної спілок 
письменників України.  

А пам’ять підказує 
прізвища  поетів, які ба-
гато десятиліть не без 
гордості говорили  про 
свою причетність до 
літературного об’єднання 
«Промінь» - Зінаїда Беляй, 
Ольга Бахмутченко, Ва-
лентина Войт, Іван Ларін, 

Микола Назаренко, Тетяна Осіпова, Ія 
Ратіашвілі, Любов Середа, Галина Ряб-
ченко, Юрій Шепель... А скільки прозаїків 
мають власні збірки!  Євген Нефедов, Ва-
лентина Бикова, Микола Пасічник, Віктор 
Маслій, Олександр Пасічник, Вадим Кис-
лов, Юрій Щербак … 

На рідній землі, рідною мовою, рідні 
люди різних поколінь сьогодні гово-
рять про найдорожче  - ПЕРЕМОГУ!

Валентина БИКОВА, член 
Національної спілки журналістів 

України, член літературного 
об’єднання «Промінь» при газеті 

«ЗОРЯ»

Болить…
Частіше, ніж коли,

Тепер ввижається мені:
Верба старенька за вікном,

Великий стіл, стільці кругом,
Великий чорний казанок 

картоплі…
Смак аж до зірок!

Навколо столу, леле мій,
Сидить немало поколінь!
Тепер ми всі – одна сім’я,

І наймолодша за всіх – Я!..
Взяла б картоплю з казанка,

До нього тягнеться рука.
А ще так хочеться самій,

Як ось дідусь, бабуся, татко мій,
Двоюрідні сестрички, братик…
Та мама оком – «Не чіпати!»

Сама бере картоплю, дме,
Мені на стіл її кладе.

І я, мов гороб’я маленьке,
Беру до рук, воно - тепленьке!

Я наяву, не уві сні,
Найщасливіша на землі!

І знову погляд мами: «їж»!
Скидаю мовчки сто одіж,

З картоплі. 
Звісно ж, ланцюжками,

А слинка котиться у мами.
В глибокім блюдці пахне смачно,

Олія (з соняшнику масло).
Картоплю в нього я мокаю,
Доріжку маслом вистилаю,

Поки що, видно на столі.
Аж, гульк! Краплина на землі.

Масло ногою присипаю,
Не крихта з хліба - не збираю.

І все ж так соромно, що я,
Ту крихітку не зберегла!
Я – винна! Опускаю очі,

Зустрітись з іншими - не хочу!
Катує сором, наче звір!

Було все так, друже,
Повір!

Я в рідне завітав село,
Бузковий шелест на 

подвір’ї.
Дівоча пісня в надвечір’ї

У злеті пробує крило.
І гасне в розсипах сузір’я,

Моїм припущенням на зло.
На що не глянеш - 

мила втіха:

І батьківської хати стріха,
І дідів млин, що відскрипів.

Думки тривожні 
односельців,

Шалені подихи вітрів,
І стиха хлипав при весельці.
Он зачепивсь за край тополі

Молодика золотий ріг,
Я Богу дякую і долі

За все, що усвідомить зміг,
Що народився в цім краю
І в кожнім кроці пізнаю

Натхнення щирого розбіг.
Стою і мрію, і радію

За все, що є, що вже було,
Що буде - впевнено надіюсь 

–
Я в рідне завітав село.

Не продавайте батьківської хати.
Не виганяйте з неї рідних душ,

Бо недоплачеться вже мати,
І батькові туди уже не руш!

Та й вам самим туди 
не повернутись,

Не принести туди свої жалі,
В плече матусі 

в думці не уткнутись,
Коли вам кривдно і коли болить.

Геть звідти вигнали 
ви прадідові мрії

І мудрість прабаби розвіяли у прах,
Усіх прадавніх поколінь надії,

Враз розмінявши 
на дрібних грошах.

Не продавайте батьківської хати:
Вам буде це тяжіти і боліть,

Ночами не даватиме вам спати,
Провиною пектиме кожну мить.

Де зроду роду вашого були святині,
Де ви й самі з прапредків проросли
Хто там тепер і що тепер там нині,

Чиї голубки і чиї орли?
Чиї квітують яблуні і груші

На коренях, з яких ми проросли?
А головне - не продавайте душу,
Якщо вже рідну хату продали.

Геннадій Грибанов

"МІФ ПРО КОХАННЯ""МІФ ПРО КОХАННЯ"
Небо озвалося ангелів співами.
Падають зорі в безодню століть.

Наше Кохання з білими крилами
В просторі Всесвіту стрімко летить.
Через ворожість галактик далеких

Через незнані астральні світи...
Місія в нього, звичайно, не з легких:

В хаосі темному нас віднайти.
Кулю земну обігнуло кометою.

“Люди, стрічайте, лечу я до вас!”
І за рікою, за чорною Летою

В Морока царстві 
знайшло таки нас.

Та й завітало на шумне застілля:
Втіхи тілесні, порожні пляшки...

Вмерло Кохання. 
А з крил його пір’я

Ми продали за прості мідяки.

Ніла Висоцька
Українці, збурена сім‘я,

наша правда в єдності родини.
Боже! Розтопчи моє ім’я, -
відведи біду від України.

Зупини лихі передчуття,
гріх невідворотної провини.
Боже! Вкороти моє життя,-

відведи біду від України.

Аліна Вороніна
Я тримаю квітку у долонях

І не відриваю від землі,
Щоб для всіх закоханих весною

Квіти на планеті розцвіли.

Для закоханих в міста і ниви,
І в космічний неозорий шлях,

Для людей прекрасних і щасливих,
До кінця закоханих в життя.

Мила Василенко

"ТРОЯНДИ""ТРОЯНДИ"

Борис Кунченко

Ще пахнуть троянди 
бажанням твоїм,

Хвилини розриву відлік почали.
Ланцюг почуттів здавався міцним,

Але вже прощання в чарки розлили.

Тіні від квітів свічками змальовані,
Пожухли в вазоні 

скляному до строку.
Всі мої рухи минулим сковані,

Я сили шукаю для вільного кроку.

Хай хустина мого віршу
Твої плечі прикрива.

Знай: від цього ти не гірша,
Ось повір в мої слова.

Я із шовку серця сукню
Вже давно тобі пошив.

Вдяг твої маленькі ступні
В чобітки за мрійних див.

Стрічки райдуг вплів у коси,
Висвітлив в очах сонця.

Сам зостався голий, босий,
Щоб ти квітла без кінця!
Щоб тобою милувались,

Усміхалися тобі…
Знай: мені так треба мало –

Мою щедрість не згуби!

Олексій Лиманський
…У боротьбі за існування

Село трималося землі,
І піднімались спозарання,

І хлібороби, й ковалі.

…Село, село – життя основа,
Чом тебе топчуть чобітьми?

Чи ж прийде час тобі піднятись,
На світло вийти із пітьми?



У цій статті ми розглянемо 
кілька методів та порад, які допо-
можуть вам відіпрати плями від 
трави з одягу та інших текстиль-
них виробів.

Перш ніж приступати до основно-
го очищення, важливо провести по-
передню обробку плями: 

Швидка реакція: Свіжі плями завж-
ди легше виводити. Якщо ви помітили 

пляму відразу, негайно промийте її хо-
лодною водою. Це допоможе видалити 
частину забруднення і полегшить по-
дальше очищення. 

Зняття бруду: Якщо на тканині є 
залишки бруду або трави, акуратно 
видаліть їх за допомогою м'якої щітки 
або серветки. Це дозволить уникнути 
подальшого втирання забруднень у во-
локна тканини. 

Використання домашніх засобів: 
спирт, оцет, харчова сода та пере-
кис водню: 

Спирт: Змочіть ватний диск спир-
том і акуратно промокніть пляму. Дайте 
речовині трохи часу для дії, після чого 
промийте тканину холодною водою. 
Спирт добре розчиняє органічні ре-
човини, з яких складаються плями від 
трави. 

Оцет: Змішайте білий оцет з водою 
у співвідношенні 1:1. Нанесіть суміш на 
пляму і залиште на 15-30 хвилин, потім 
промийте холодною водою. Оцет також 
допомагає нейтралізувати запахи. 

Паста із соди та перекису вод-
ню: Змішайте харчову соду з невели-
кою кількістю води до утворення пасти. 
Нанесіть пасту на пляму і залиште на 
15-20 хвилин. Потім нанесіть кілька 
крапель перекису водню на пасту з 
соди. Залиште суміш ще на 15 хвилин, 
після чого промийте холодною водою.
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З ОЛIМПIЙСЬКИМ ПРИЦIЛОМ!З ОЛIМПIЙСЬКИМ ПРИЦIЛОМ!

15-16 липня: Місяць у знаку Скорпіона. 
Сприятливий період для посадки деко-
ративних рослин, квітів та чагарників. 
Рекомендується підгортання культур, 
таких як картопля, помідори, перець, 
баклажани та огірки, для захисту 
коренів від перегріву та збереження 
вологості ґрунту.

17-19 липня: Місяць у знаку Стрільця. 
Сприятливий час для посадки всіх видів 
овочів, особливо тих, що вирощуються 
для збирання плодів. Пропонуємо ви-
користати Фертіплант Універсал для 
покращення якості та смаку ягід, забез-

печуючи рослини необхідними пожив-
ними речовинами.

20-22 липня: Місяць у знаку Козо-
рога. Несприятливий час для посад-
ки. Рекомендується обробка ґрунту, 
підготовка до посадок та збір врожаю. 
Особливу увагу зверніть на боротьбу зі 
шкідниками у вашому саду чи городі.

22-23 липня: Місяць у знаку Водолія. 
Несприятливий час для посадок та 
підживлення. Проведіть прорідження 
зав'язів на плодових деревах для забез-
печення оптимального росту та роз-
витку рослин, а також для отримання 

більших та якісних плодів. Видаліть сухі, 
ушкоджені або хворі гілки у лохини.

24-25 липня: Місяць у знаку Риб. 
Несприятливий період для посад-
ки. Займайтеся обробкою ґрунту та 
підготовкою до майбутніх посадок. Ви-
користовуйте москітні сітки для деве-
рей для захисту від комах.

26-27 липня: Місяць у знаку Овна. 
Сприятливий час для посадки листо-
вих овочів та зелені. Продовжуйте 
сіяти насіння салата, шпинат, базилік 
та квасолю для стабільного врожаю.

28-29 липня: Місяць у знаку Тель-
ця. Несприятливий період для по-
садки. Рекомендується прополюван-
ня, підготовка ґрунту та боротьба зі 
шкідниками. Також доглядайте за сеп-
тиками, вигрібними ямами та вулич-
ними туалетами.

30 липня: Місяць у знаку Близнюків. 
Сприятливий день для боротьби з 
бур'янами. В цей час рослини мають 
сильну рослинну масу, але ще не ви-
кинули насіння, що робить боротьбу з 
бур'янами більш ефективною.

Ефективні методи видалення трав'яних плям

«ДОГЛЯД ВДОМА»
Шановні мешканці громади!

Оголошуємо набір кандидатів для 
роботи соціальним працівником у 

напрямку «Догляд вдома» 

ІНФОРМУЄ ІНФОРМУЄ 
ЛИМАНСЬКИЙ ЛИМАНСЬКИЙ 

«ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ»«ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ»

Якщо ви: проживаєте у м. Лиман 
►маєте бажання працювати 
►маєте наснагу піклуватися про потребуючих
►маєте щире серце маєте досвід в соціальному 

супроводі (не обов'язково) 

Тоді телефонуйте за номером телефону 
+380508123110 (з 9:00 до 17:00, пн-пт) для уточ-
нення інформації та подальшої співбесіди.

НАГАДУЄМО!НАГАДУЄМО!
Лиманщина нині знову під вогнем.
Разом з ланкою Краматорського заго-

ну швидкого реагування Донецька обласна 
організація Товариства Червоного Хреста 
України у м.Лиман надає допомогу постраж-
далим.

НАГАДУЄМО!НАГАДУЄМО!
Стосовно евакуації звертайтеся 

за номером телефону:
+380504596621 (з 9:00 до 17:00, пн-пт).

У Києві відбулися Всеукраїнські 
змагання з футболу серед 
команд дівчат 2013 - 14 р.н. У 
них взяла участь збірна До-
неччини.

Старший тренер збірної Олек-
сандр Резников повідомив, 
що донетчанки, у складі яких 
були представниці лиманської 
«Багіри», з рахунком 2:0 виграли 

у команди м.Київ, зіграли у нічию - 
0:0 зі збірною Полтавської області. 
Згідно з Регламентом  змагань, 
переможців  не визначали. Всім 
медалі та призи!!!

ПАМ’ЯТІ  ТОВАРИШАПАМ’ЯТІ  ТОВАРИША
Пам

,
ять!

На 69 році пішов з життя наш земляк, колишній 
староста Рідкодубівського старостинського окру-
гу Володимир Володимирович ГерасименкоВолодимир Володимирович Герасименко. На-
завжди запам’ятаємо його як відповідальну, чуй-
ну та працьовиту людину. Глибоко співчуваємо 
рідним та близьким. Нехай світла пам’ять назавжди 
залишиться в серцях близьких та знайомих, а Бог 
подарує йому вічне життя та спокій.

Вічна пам’ять!

 ТРЕНУЮТЬСЯ В УЖГОРОДІ

ПЕРЕМОЖЦІ - ВСІ

ВАЖКА АТЛЕТИКА 
Каміла Конотоп їде до Франції за 

олімпійськими медалями. До речі, вона випускниця 
Лиманської міської гімназії.

Збірна команда Донецької області прибула у Закарпаття, у м. Ужгород 
на навчально - тренувальні збори з футболу та футзалу, як повідомив 

О. Резников, котрі триватимуть понад  трьох  тижнів.


